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1. In November, there will be an election for President, U.S. Congress and other state and local offices. What 
would you say the chances are that you will vote in November – are you absolutely certain you will vote, will 
you probably vote, are the chances 50-50, or do you think you will not vote this year? 
 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Absolutely certain 83% 81% 80% 84% 76% 80% 77% 77% 

Probably 9% 10% 11% 10% 11% 9% 12% 10% 

50-50 5% 4% 6% 4% 8% 6% 7% 7% 

Will not vote 3% 4% 3% 2% 4% 3% 3% 2% 

Don't know 1% 1% - 1% 1% 2% 1% 3% 
 
COLORADO ONLY 
1B. [IF Q1 = 1, 2, or 3] All Colorado registered voters receive a ballot by mail every election, but there are 
still several different ways to vote. In the upcoming election, are you more likely to [ROTATE]: mail your 
ballot back in, drop off your ballot at a designated location, or vote in person? 
 
Mail your ballot back    37% 
Drop off your ballot at a designated location 26% 
Vote in person     33% 
Don't know / Have not decided   4% 
 
SPLIT 2 A/B 
2A. On the whole, what are the most important issues facing the [Hispanic/Latino] community that you 
think Congress and the President should address?  [Open ended, Pre-code to list, RESPONDENT MAY 
SELECT ONE OR TWO – RECORD ORDER OF MENTION IF TWO] 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Immigration/Deportations 38% 41% 35% 34% 48% 51% 35% 46% 

Economy/Jobs 32% 34% 31% 38% 35% 29% 29% 30% 

Health care 14% 9% 13% 14% 9% 11% 15% 12% 

Anti-Latino/immigrant discrimination 14% 15% 12% 15% 11% 12% 18% 14% 

Education reform/schools 11% 15% 16% 5% 10% 13% 13% 10% 

Terrorism/ISIS/foreign policy 8% 6% 4% 13% 4% 8% 7% 10% 

College affordability 7% 6% 8% 6% 8% 2% 5% 3% 

Taxes/Govt spending 5% 3% 8% 6% 4% 4% 5% 5% 

Abortion / gay marriage / family values 4% 3% 3% 4% 1% 3% 1% 3% 

Government corruption 4% 5% 4% 4% 2% 2% 5% 3% 

Climate change 4% 1% 0% 4% 3% 2% 1% 1% 

Affordable housing 3% 2% 8% 3% 2% 2% 3% 4% 

Criminal justice reform/mass incarceration 3% 1% 1% 3% 1% 4% 5% 3% 

Something else 8% 8% 6% 10% 11% 8% 10% 4% 

Don't know 7% 5% 9% 3% 8% 7% 5% 7% 
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2B. On the whole, what are the most important issues that you think Congress and the President should 
address?  [Open ended, Pre-code to list, RESPONDENT MAY SELECT ONE OR TWO – RECORD 
ORDER OF MENTION IF TWO] 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Economy/Jobs 36% 37% 31% 45% 35% 33% 42% 35% 

Immigration/Deportations 30% 31% 24% 31% 37% 36% 22% 31% 

Health care 14% 15% 17% 16% 13% 10% 14% 16% 

Terrorism/ISIS / foreign policy 14% 14% 11% 17% 13% 13% 18% 11% 

Education reform/schools 12% 12% 14% 7% 13% 17% 11% 7% 

Anti-Latino/immigrant discrimination 11% 8% 6% 13% 17% 12% 14% 15% 

Government corruption 6% 8% 5% 2% 6% 7% 9% 9% 

Taxes/Govt spending 6% 6% 7% 2% 3% 9% 5% 11% 

College affordability 4% 4% 5% 6% 6% 4% 6% 7% 

Affordable housing 4% 4% 5% 4% 2% 2% 2% 3% 

Climate change 4% 6% 8% 4% 4% 5% 6% 4% 

Criminal justice reform/mass incarceration 4% 1% 2% 5% 3% 3% 3% 1% 

Abortion / gay marriage / family values 2% 4% 1% 2% 1% 3% 5% 4% 

Something else 13% 8% 17% 10% 7% 9% 10% 6% 

Don't know 5% 3% 5% 5% 2% 3% 2% 7% 
 
Now please tell me if you have a favorable or unfavorable opinion of [RANDOMIZE ORDER]. Is that very 
or somewhat [favorable/unfavorable]?  
 
3. President Barack Obama 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Very favorable 49% 53% 55% 45% 55% 50% 55% 53% 

Somewhat favorable 26% 24% 22% 23% 22% 24% 20% 22% 

Somewhat unfavorable 7% 8% 7% 9% 8% 9% 7% 7% 

Very unfavorable 15% 14% 14% 20% 11% 14% 15% 16% 

TOTAL FAVORABLE 75% 76% 77% 68% 77% 74% 75% 75% 

TOTAL UNFAVORABLE 23% 22% 20% 29% 19% 23% 22% 22% 

Never heard of 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 

Don't know / No opinion 2% 1% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 
 
4. Democratic Presidential Nominee Hillary Clinton 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Very favorable 42% 38% 40% 40% 38% 42% 40% 40% 

Somewhat favorable 26% 29% 25% 20% 27% 22% 27% 26% 

Somewhat unfavorable 9% 9% 11% 10% 13% 13% 7% 9% 

Very unfavorable 20% 22% 22% 26% 16% 19% 22% 22% 

TOTAL FAVORABLE 68% 67% 65% 60% 65% 64% 67% 66% 

TOTAL UNFAVORABLE 29% 31% 33% 36% 29% 31% 29% 32% 

Never heard of 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 

Don't know / No opinion 2% 2% 2% 3% 5% 3% 3% 1% 
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5. Republican Presidential Nominee Donald Trump 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Very favorable 10% 8% 8% 16% 8% 12% 15% 10% 

Somewhat favorable 11% 10% 7% 12% 6% 7% 11% 9% 

Somewhat unfavorable 7% 9% 7% 5% 9% 8% 8% 7% 

Very unfavorable 67% 71% 74% 60% 71% 71% 62% 73% 

TOTAL FAVORABLE 21% 18% 15% 28% 15% 18% 26% 19% 

TOTAL UNFAVORABLE 74% 79% 81% 65% 81% 78% 70% 79% 

Never heard of 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 0% 

Don't know / No opinion 3% 2% 3% 5% 3% 2% 3% 2% 
 
6. Republican Vice Presidential candidate Mike Pence 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Very favorable 12% 9% 9% 15% 9% 11% 14% 10% 

Somewhat favorable 16% 17% 16% 20% 15% 12% 16% 15% 

Somewhat unfavorable 15% 16% 15% 16% 19% 17% 12% 15% 

Very unfavorable 27% 25% 35% 19% 23% 27% 30% 30% 

TOTAL FAVORABLE 27% 26% 25% 34% 24% 23% 30% 25% 

TOTAL UNFAVORABLE 41% 42% 50% 35% 42% 44% 42% 45% 

Never heard of 18% 21% 17% 23% 20% 22% 19% 20% 

Don't know / No opinion 13% 12% 8% 8% 14% 11% 10% 10% 
 
7. Democratic Vice Presidential candidate Tim Kaine 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Very favorable 23% 22% 26% 22% 22% 22% 28% 33% 

Somewhat favorable 30% 25% 32% 24% 30% 25% 26% 29% 

Somewhat unfavorable 10% 11% 11% 13% 12% 9% 13% 9% 

Very unfavorable 9% 9% 12% 10% 8% 9% 8% 14% 

TOTAL FAVORABLE 53% 47% 59% 47% 52% 47% 54% 62% 

TOTAL UNFAVORABLE 19% 19% 23% 23% 20% 18% 21% 23% 

Never heard of 17% 23% 12% 17% 15% 25% 16% 10% 

Don't know / No opinion 11% 11% 6% 13% 12% 11% 9% 5% 
 
8/9 only IF STATE= AZ, CO, FL, NV, NC, or OH 
8. Democratic candidate for the U.S. Senate [NAME] 

 Arizona 
Ann Kirkpatrick 

Colorado 
Michael Bennett 

Florida 
Patrick Murphy 

Nevada Catherine 
Cortez-Masto 

North Carolina 
Deborah Ross 

Ohio 
Ted Strickland 

Very favorable 17% 33% 19% 27% 19% 22% 

Somewhat favorable 30% 27% 23% 23% 24% 23% 

Somewhat unfavorable 12% 13% 11% 14% 6% 21% 

Very unfavorable 10% 9% 10% 10% 5% 16% 

TOTAL favorable 47% 60% 43% 51% 43% 45% 

TOTAL Unfavorable 22% 23% 21% 24% 10% 37% 

Never heard of 19% 13% 23% 16% 29% 12% 

DK/ No opinion 12% 4% 14% 9% 17% 7% 
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9. Republican candidate for the U.S. Senate [NAME] 

 Arizona 
John McCain 

Colorado 
Darryl Glenn 

Florida 
Marco Rubio 

Nevada 
Joe Heck 

North Carolina 
Richard Burr 

Ohio 
Rob Portman 

Very favorable 17% 7% 27% 10% 10% 10% 

Somewhat favorable 29% 13% 23% 13% 17% 20% 

Somewhat unfavorable 22% 22% 17% 18% 17% 19% 

Very unfavorable 23% 23% 27% 32% 22% 24% 

TOTAL favorable 46% 20% 50% 23% 27% 30% 

TOTAL Unfavorable 45% 45% 44% 50% 39% 43% 

Never heard of 3% 25% 3% 16% 24% 17% 

DK/ No opinion 5% 10% 3% 11% 10% 10% 

 
10. If the 2016 election for President was held today and the candidates were [ROTATE: Republican Donald 
Trump and Democrat Hillary Clinton] who would you most likely vote for? [IF CANDIDATE:] Would you 
say you are certain to vote [ANSWER] or could change your mind? [IF UNDECIDED:] Well, if you had to 
choose, who would you lean towards? INTERVIEWER: CONFIRM, “OKAY, THAT IS FOR [ANSWER]” 
 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Trump - certain 15% 12% 14% 21% 12% 12% 16% 14% 

Trump - not-certain 2% 2% 1% 4% 1% 1% 3% 4% 

Undecided - lean Trump 2% 3% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 

Clinton - certain 61% 61% 60% 53% 62% 60% 50% 57% 

Clinton - not-certain 4% 4% 5% 4% 5% 5% 4% 5% 

Undecided - lean Clinton 6% 4% 6% 6% 6% 5% 7% 6% 

TOTAL TRUMP 19% 18% 17% 27% 14% 14% 22% 19% 

TOTAL CLINTON 70% 70% 72% 62% 73% 70% 61% 67% 

Will not vote for President 2% 2% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 

Will vote for someone else 4% 4% 6% 2% 6% 3% 2% 7% 

Undecided / Don't know 4% 7% 4% 5% 4% 11% 14% 5% 
 
11 only IF STATE= AZ, CO, FL, NV, NC, or OH 
11. If the 2016 election for United States Senate was held today and the candidates were [ROTATE: 
Republican [NAME] and Democrat [NAME] who would you most likely vote for? [IF CANDIDATE:] 
Would you say you are certain to vote [ANSWER] or could change your mind? [IF UNDECIDED:] Well, if 
you had to choose, who would you lean towards? 
ARIZONA 
John McCain - certain 24% 

John McCain - not-certain 5% 

Undecided - lean John McCain 2% 

Ann Kirkpatrick - certain 42% 

Ann Kirkpatrick - not-certain 9% 

Undecided - lean Ann Kirkpatrick 6% 

TOTAL MCCAIN 31% 

TOTAL KIRKPATRICK 57% 

Will not vote for Senate 2% 

Will vote for someone else 4% 

Undecided / Don't know 7% 
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11. If the 2016 election for United States Senate was held today and the candidates were [ROTATE: 
Republican [NAME] and Democrat [NAME] who would you most likely vote for? [IF CANDIDATE:] 
Would you say you are certain to vote [ANSWER] or could change your mind? [IF UNDECIDED:] Well, if 
you had to choose, who would you lean towards? 
 
COLORADO 
Darryl Glenn - certain 11% 

Darryl Glenn - not-certain 1% 

Undecided - lean Darryl Glenn 4% 

Michael Bennett - certain 54% 

Michael Bennett - not-certain 10% 

Undecided - lean Michael Bennett 8% 

TOTAL GLENN 17% 

TOTAL BENNETT 72% 

Will not vote for Senate 4% 

Will vote for someone else 3% 

Undecided / Don't know 5% 
 
FLORIDA 
Marco Rubio - certain 33% 

Marco Rubio - not-certain 7% 

Undecided - lean Marco Rubio 3% 

Patrick Murphy - certain 35% 

Patrick Murphy - not-certain 6% 

Undecided - lean Patrick Murphy 6% 

TOTAL RUBIO 43% 

TOTAL MURPHY 47% 

Will not vote for Senate 4% 

Will vote for someone else 3% 

Undecided / Don't know 3% 
 
NEVADA 
Joe Heck - certain 15% 

Joe Heck - not-certain 3% 

Undecided - lean Joe Heck 4% 

Cortez-Masto - certain 44% 

Cortez-Masto - not-certain 11% 

Undecided - lean Cortez-Masto 5% 

TOTAL HECK 22% 

TOTAL CORTEZ-MASTO 61% 

Will not vote for Senate 6% 

Will vote for someone else 3% 

Undecided / Don't know 9% 
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11. If the 2016 election for United States Senate was held today and the candidates were [ROTATE: 
Republican [NAME] and Democrat [NAME] who would you most likely vote for? [IF CANDIDATE:] 
Would you say you are certain to vote [ANSWER] or could change your mind? [IF UNDECIDED:] Well, if 
you had to choose, who would you lean towards? 
 
NORTH CAROLINA 
Richard Burr - certain 14% 

Richard Burr - not-certain 6% 

Undecided - lean Richard Burr 3% 

Deborah Ross - certain 42% 

Deborah Ross - not-certain 8% 

Undecided - lean Deborah Ross 8% 

TOTAL BURR 24% 

TOTAL ROSS 58% 

Will not vote for Senate 5% 

Will vote for someone else 4% 

Undecided / Don't know 10% 
 
OHIO 

Rob Portman - certain 18% 

Rob Portman - not-certain 5% 

Undecided - lean Rob Portman 9% 

Ted Strickland - certain 33% 

Ted Strickland - not-certain 10% 

Undecided - lean Ted Strickland 8% 

TOTAL PORTMAN 32% 

TOTAL STRICKLAND 50% 

Will not vote for Senate 6% 

Will vote for someone else 6% 

Undecided / Don't know 6% 
 
12. Now thinking about the upcoming elections for U.S. Congress in November, do you plan to vote for the 
[ROTATE: Democratic candidate or the Republican candidate] in your district? IF THEY SAY DON’T 
KNOW OR UNDECIDED, FOLLOW-UP: “If you had to vote today, are you more likely to support the 
Democratic candidate or the Republican candidate?” 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Will vote Democrat 60% 64% 62% 47% 61% 61% 52% 55% 

Undecided lean Democrat 7% 5% 10% 5% 8% 10% 10% 9% 

Undecided lean Republican 5% 6% 3% 6% 3% 3% 4% 6% 

Will vote Republican 14% 9% 12% 25% 14% 14% 15% 13% 

Undecided / Don't know 15% 17% 13% 17% 14% 13% 20% 17% 
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SPLIT 13A/B only IF STATE= AZ, CO, FL, NV, NC, or OH 
13A. When it comes to President Obama’s executive actions on immigration and providing a path to 
citizenship for undocumented immigrants, do you know if DEMOCRATIC CANDIDATE [ROTATE 1 and 
2] supports reform with a path to citizenship and President Obama’s executive actions on immigration, 
opposes immigration reform and President Obama’s executive actions, OR, would you say you really haven’t 
heard or don’t know where DEMOCRATIC CANDIDATE stands on immigration issues? 

 Arizona 
Ann Kirkpatrick 

Colorado 
Michael Bennett 

Florida 
Patrick Murphy 

Nevada Catherine 
Cortez-Masto 

North Carolina 
Deborah Ross 

Ohio 
Ted Strickland 

Supports 14% 22% 29% 30% 18% 22% 

Opposes 10% 8% 8% 6% 6% 13% 

Don’t know 76% 69% 63% 64% 76% 65% 

 
 
13B. When it comes to President Obama’s executive actions on immigration and providing a path to 
citizenship for undocumented immigrants, do you know if REPUBLICAN CANDIDATE [ROTATE 1 and 
2] supports reform with a path to citizenship and President Obama’s executive actions on immigration, 
opposes immigration reform and President Obama’s executive actions, OR, would you say you really haven’t 
heard or don’t know where REPUBLICAN CANDIDATE stands on immigration issues? 

 Arizona 
John McCain 

Colorado 
Darryl Glenn 

Florida 
Marco Rubio 

Nevada 
Joe Heck 

North Carolina 
Richard Burr 

Ohio 
Rob Portman 

Supports 19% 18% 26% 15% 13% 21% 

Opposes 20% 17% 27% 20% 16% 17% 

Don’t know 61% 65% 47% 65% 71% 62% 

 
IF STATE= AZ, CO, FL, NV, NC, or OH 
14. If you knew that REPUBLICAN SENATE CANDIDATE NAME was supporting Donald Trump for 
President, would you be more likely to vote for NAME, or less likely to vote for NAME? 

 Arizona 
John McCain 

Colorado 
Darryl Glenn 

Florida 
Marco Rubio 

Nevada 
Joe Heck 

North Carolina 
Richard Burr 

Ohio 
Rob Portman 

More likely 15% 14% 23% 14% 13% 15% 

Less likely 71% 74% 58% 68% 74% 66% 

No difference 14% 10% 18% 15% 10% 19% 

 
SPLIT 15 A/B] 
15a. Generally speaking, which best describes the Republican Party today [rotate]? 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 
The Republican Party truly cares 
about the Latino community. 

21% 19% 13% 30% 11% 16% 23% 21% 

The Republican Party doesn't 
care too much about Latinos. 

45% 45% 47% 32% 43% 47% 42% 44% 

The Republican Party is 
sometimes hostile to Latinos. 

28% 31% 36% 29% 35% 30% 27% 27% 

Undecided / Don't know 6% 5% 5% 8% 10% 7% 8% 7% 
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15b. Do think Donald Trump has made the Republican Party [ROTATE] more welcoming to Latinos, more 
hostile to Latinos, or had no effect? 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

More welcoming 10% 8% 7% 12% 4% 7% 11% 9% 

More hostile 70% 69% 76% 61% 76% 69% 72% 68% 

No effect 16% 21% 13% 16% 18% 20% 15% 19% 

Don't know 4% 2% 5% 11% 3% 3% 2% 4% 
 
[SPLIT 16 A/B] 
16A. Generally speaking, which best describes the Democratic Party today [rotate]? 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 
The Democratic Party truly cares 
about the Latino community. 

56% 61% 61% 59% 60% 55% 57% 57% 

The Democratic Party doesn't 
care too much about Latinos. 

25% 24% 22% 23% 23% 23% 23% 27% 

The Democratic Party is 
sometimes hostile to Latinos. 

12% 10% 8% 8% 11% 12% 12% 12% 

Undecided / Don't know 6% 6% 9% 10% 6% 11% 8% 5% 

 
16B. Do think Hillary Clinton has made the Democratic Party [ROTATE] more welcoming to Latinos, more 
hostile to Latinos, or had no effect? 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

More welcoming 58% 50% 55% 49% 55% 61% 55% 52% 

More hostile 10% 10% 11% 11% 8% 10% 15% 9% 

No effect 28% 35% 29% 36% 32% 24% 28% 35% 

Don't know 4% 4% 5% 5% 5% 5% 1% 4% 
 
17. Do Donald Trump’s views on immigrants or immigration make you more-or-less likely to vote for 
Republican candidates this November? 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Much more likely GOP vote 13% 11% 12% 19% 11% 11% 14% 15% 

Somewhat more likely GOP vote 7% 5% 7% 8% 3% 5% 9% 3% 

Somewhat less likely GOP vote 10% 11% 10% 8% 11% 9% 7% 8% 

Much less likely GOP vote 58% 62% 61% 49% 67% 64% 56% 61% 

No effect 10% 8% 9% 11% 6% 10% 10% 11% 

Don't know 3% 3% 1% 4% 3% 1% 4% 3% 
 
18.  Do Hillary Clinton's views on immigrants or immigration make you more-or-less likely to vote for 
Democratic candidates this November? 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Much more likely Dem vote 43% 45% 45% 39% 44% 47% 39% 46% 

Somewhat more likely Dem vote 21% 20% 19% 17% 24% 22% 24% 20% 

Somewhat less likely Dem vote 7% 7% 5% 6% 7% 6% 8% 7% 

Much less likely Dem vote 13% 11% 17% 19% 11% 13% 13% 13% 

No effect 11% 12% 11% 13% 9% 10% 13% 12% 

Don't know 4% 4% 3% 6% 5% 2% 3% 2% 
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SPLIT 19A/B 
19A/B ONLY IF STATE≠ AZ, CO, FL, NV, NC, or OH 
19A.In June 2012 President Obama announced the deferred action for childhood arrivals program – or 
DACA – that provides temporary legal work permits to undocumented immigrant youth, called DREAMers. 
Hillary Clinton wants to continue this program. Does this make you more-or-less likely to vote for 
Democratic candidates this November? 
 

Much more likely to vote Democratic 56% 

Somewhat more likely to vote Democratic 19% 

Somewhat less likely to vote Democratic 6% 

Much less likely to vote Democratic 11% 

Have no effect 5% 

Don't know 3% 
 
19B. In June 2012 President Obama announced the deferred action for childhood arrivals program – or 
DACA – that provides temporary legal work permits to undocumented immigrant youth, called DREAMers. 
Donald Trump has promised to end this program. Does this make you more-or-less likely to vote for 
Republican candidates this November? 
 

Much more likely to vote Republican 16% 

Somewhat more likely to vote Republican 5% 

Somewhat less likely to vote Republican 10% 

Much less likely to vote Republican 53% 

Have no effect 11% 

Don't know 4% 
 
20. In November of 2014 President Obama took executive action, known as DAPA, to stop the deportation 
of undocumented immigrants who have been in the U.S. for five years or more and whose children are 
American citizens. DAPA would allow these immigrants to apply for temporary work permits. Do you agree 
or disagree with this policy? 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Strongly agree 58% 60% 51% 58% 64% 56% 53% 60% 

Somewhat agree 25% 26% 31% 24% 22% 26% 27% 22% 

Somewhat disagree 6% 6% 8% 7% 6% 7% 8% 9% 

Strongly disagree 7% 7% 7% 8% 4% 7% 9% 6% 

TOTAL AGREE 83% 85% 82% 82% 86% 83% 80% 82% 

TOTAL DISAGREE 14% 12% 15% 15% 10% 15% 17% 16% 

Don't know 3% 2% 3% 3% 4% 3% 3% 2% 
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21. Republican governors and attorneys general from 26 states, with the support of Republicans in Congress, 
sued the Obama administration to stop President Obama’s executive actions on immigration, and block 
DAPA and changes to DACA. The Supreme Court issued a tie vote of 4 to 4, which leaves a lower court 
ruling in place. This means that DAPA and changes to DACA will not be implemented. Do you agree or 
disagree with the Republican lawsuit that is blocking President Obama’s executive orders on immigration and 
stopping DAPA and changes to DACA from taking place? 
 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Strongly agree 16% 13% 11% 19% 12% 14% 17% 16% 

Somewhat agree 14% 12% 18% 16% 12% 12% 16% 16% 

Somewhat disagree 17% 17% 19% 15% 13% 16% 19% 14% 

Strongly disagree 49% 54% 46% 44% 58% 52% 44% 50% 

TOTAL AGREE 30% 26% 29% 35% 23% 26% 34% 32% 

TOTAL DISAGREE 66% 70% 65% 58% 71% 67% 62% 63% 

Don't know 4% 4% 6% 7% 6% 6% 4% 4% 
 
SPLIT A/B 22-27  
22A/B ONLY IF STATE=Arizona 
22A. In June 2012 President Obama announced the deferred action for childhood arrivals program – or 
DACA – that provides temporary legal work permits to undocumented immigrant youth, called DREAMers. 
Democratic Senate candidate Ann Kirkpatrick supports comprehensive immigration reform, DACA, and 
DAPA. Does this make you more-or-less likely to vote for Kirkpatrick for Senate this November? 

 AZ 

Much more likely to vote Kirkpatrick 40% 

Somewhat more likely to vote Kirkpatrick 25% 

Somewhat less likely to vote Kirkpatrick 9% 

Much less likely to vote Kirkpatrick 10% 

Have no effect 14% 

Don't know 3% 
 
22B. In June 2012 President Obama announced the deferred action for childhood arrivals program – or 
DACA – that provides temporary legal work permits to undocumented immigrant youth, called DREAMers. 
Republican Senator John McCain voted for comprehensive immigration reform in 2013, but he opposes 
DAPA and DACA. Does this make you more-or-less likely to vote for McCain for Senate this November? 

 AZ 

Much more likely to vote McCain 9% 

Somewhat more likely to vote McCain 8% 

Somewhat less likely to vote McCain 18% 

Much less likely to vote McCain 46% 

Have no effect 12% 

Don't know 7% 
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23A/B ONLY IF STATE= Colorado 
23A. In June 2012 President Obama announced the deferred action for childhood arrivals program – or 
DACA – that provides temporary legal work permits to undocumented immigrant youth, called DREAMers. 
Democratic Senator Sen. Michael Bennet voted for comprehensive immigration reform in 2013, and supports 
DACA and DAPA. Does this make you more-or-less likely to vote for Bennet for Senate this November? 

 CO 

Much more likely to vote Bennet 42% 

Somewhat more likely to vote Bennet 25% 

Somewhat less likely to vote Bennet 4% 

Much less likely to vote Bennet 10% 

Have no effect 14% 

Don't know 6% 
 
23B. In June 2012 President Obama announced the deferred action for childhood arrivals program – or 
DACA – that provides temporary legal work permits to undocumented immigrant youth, called DREAMers. 
Republican Senate candidate Darryl Glenn opposes comprehensive immigration reform, DACA, and DAPA. 
Does this make you more-or-less likely to vote for Glenn for Senate this November? 

 CO 

Much more likely to vote Glenn 8% 

Somewhat more likely to vote Glenn 12% 

Somewhat less likely to vote Glenn 14% 

Much less likely to vote Glenn 57% 

Have no effect 6% 

Don't know 4% 
 

24A/B ONLY IF STATE= Florida 
24A. In June 2012 President Obama announced the deferred action for childhood arrivals program – or 
DACA – that provides temporary legal work permits to undocumented immigrant youth, called DREAMers. 
Democratic Senate candidate Patrick Murphy supports comprehensive immigration reform, DACA, and 
DAPA. Does this make you more-or-less likely to vote for Murphy for Senate this November?: 

 FL 

Much more likely to vote Murphy 32% 

Somewhat more likely to vote Murphy 35% 

Somewhat less likely to vote Murphy 11% 

Much less likely to vote Murphy 8% 

Have no effect 9% 

Don't know 5% 
 

24B. In June 2012 President Obama announced the deferred action for childhood arrivals program – or 
DACA – that provides temporary legal work permits to undocumented immigrant youth, called DREAMers. 
Republican Senator Marco Rubio once supported comprehensive immigration reform, but has since then 
denounced it. He also opposes DACA and DAPA. Does this make you more-or-less likely to vote for Rubio 
for Senate this November? 

 FL 

Much more likely to vote Rubio 14% 

Somewhat more likely to vote Rubio 9% 

Somewhat less likely to vote Rubio 15% 

Much less likely to vote Rubio 41% 

Have no effect 15% 

Don't know 5% 
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25A/B ONLY IF STATE= Nevada  
25A. In June 2012 President Obama announced the deferred action for childhood arrivals program – or 
DACA – that provides temporary legal work permits to undocumented immigrant youth, called DREAMers. 
Democratic Senate candidate Catherine Cortez Masto supports comprehensive immigration reform, DACA, 
and DAPA. Does this make you more-or-less likely to vote for Cortez Masto for Senate this November? 

 NV 

Much more likely to vote Cortez Masto 47% 

Somewhat more likely vote Cortez Masto 24% 

Somewhat less likely to vote Cortez Masto 7% 

Much less likely to vote Cortez Masto 8% 

Have no effect 10% 

Don't know 4% 
 

25B. In June 2012 President Obama announced the deferred action for childhood arrivals program – or 
DACA – that provides temporary legal work permits to undocumented immigrant youth, called DREAMers. 
Republican Senate candidate Joe Heck has talked about comprehensive immigration reform, but he has not 
voted for any immigration reform bills, and never introduced his own legislation. He also opposes DACA 
and DAPA. Does this make you more-or-less likely to vote for Heck for Senate this November? 

 NV 

Much more likely to vote Heck 10% 

Somewhat more likely to vote Heck 8% 

Somewhat less likely to vote Heck 17% 

Much less likely to vote Heck 48% 

Have no effect 11% 

Don't know 7% 
 

26A/B ONLY IF STATE= North Carolina 
26A. In June 2012 President Obama announced the deferred action for childhood arrivals program – or 
DACA – that provides temporary legal work permits to undocumented immigrant youth, called DREAMers. 
Democratic Senate Candidate Deborah Ross supports comprehensive immigration reform, DACA, and 
DAPA. Does this make you more-or-less likely to vote for Ross for Senate this November? 

 NC 

Much more likely to vote Ross 48% 

Somewhat more likely to vote Ross 23% 

Somewhat less likely to vote Ross 7% 

Much less likely to vote Ross 8% 

Have no effect 8% 

Don't know 6% 
 
26B. In June 2012 President Obama announced the deferred action for childhood arrivals program – or 
DACA – that provides temporary legal work permits to undocumented immigrant youth, called DREAMers. 
Republican Senator Richard Burr voted against comprehensive immigration reform in 2013, and opposes 
DACA and DAPA. Does this make you more-or-less likely to vote for Burr for Senate this November? 

 NC 

Much more likely to vote Burr 7% 

Somewhat more likely to vote Burr 7% 

Somewhat less likely to vote Burr 11% 

Much less likely to vote Burr 64% 

Have no effect 8% 

Don't know 2% 
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27A/B ONLY IF STATE= Ohio 
27A. In June 2012 President Obama announced the deferred action for childhood arrivals program – or 
DACA – that provides temporary legal work permits to undocumented immigrant youth, called DREAMers. 
Democratic Senate candidate and former Governor Ted Strickland supports comprehensive immigration 
reform, DACA, and DAPA. Does this make you more-or-less likely to vote for Strickland for Senate this 
November? Is that? 

 OH 

Much more likely to vote Strickland 26% 

Somewhat more likely to vote Strickland 28% 

Somewhat less likely to vote Strickland 11% 

Much less likely to vote Strickland 17% 

Have no effect 11% 

Don't know 7% 
 
27B. In June 2012 President Obama announced the deferred action for childhood arrivals program – or 
DACA – that provides temporary legal work permits to undocumented immigrant youth, called DREAMers. 
Republican Senator Rob Portman voted against comprehensive immigration reform in 2013, and opposes 
DACA and DAPA. Does this make you more-or-less likely to vote for Portman for Senate this November? Is 
that? 

 OH 

Much more likely to vote Portman 9% 

Somewhat more likely to vote Portman 13% 

Somewhat less likely to vote Portman 16% 

Much less likely to vote Portman 42% 

Have no effect 14% 

Don't know 5% 
 
28. Now take a moment to think about all the people in your family, your friends, co-workers, and other  
people you know.  Do you know anyone who is an undocumented immigrant? This is completely 
anonymous, and just for a simple demographic analysis. 
 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Yes 59% 57% 59% 51% 62% 65% 41% 61% 

No 39% 40% 39% 47% 35% 32% 57% 37% 

Don’t know 2% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 
 
SPLIT 29A/B and 30A/B [Respondent gets pair of 29A/30A, OR 29B and 30B] 
29A. Thinking about the upcoming 2016 presidential election, do you feel like it is MORE important that you 
vote in this election compared to the last presidential election, in 2012? 
 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

More important this year, 2016 76% 70% 75% 67% 80% 71% 72% 75% 

More important in 2012 4% 4% 4% 6% 3% 2% 3% 6% 

No difference/same 19% 25% 18% 25% 15% 24% 21% 18% 

Don't know 2% 1% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 
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30A. [IF 29A = 1] What is different about 2016 that makes it more important for you to vote in this election? 
[Code to list, ALLOW MULTIPLE ANSWERS] 
 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Stop Trump 51% 51% 56% 51% 61% 56% 52% 51% 

Support Clinton 23% 16% 19% 25% 10% 11% 23% 19% 

Support Trump 8% 6% 3% 8% 6% 6% 10% 4% 

Stop Clinton 7% 7% 5% 7% 5% 7% 10% 10% 

Other 21% 23% 21% 19% 27% 21% 17% 26% 

Don't know 2% 6% 1% 3% - 2% 3% 0% 
 
29B. Thinking ahead to the November 2016 presidential election, would you say you are MORE enthusiastic 
about voting in 2016, or that you were more enthusiastic about voting back in 2012? 
 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

More enthusiastic about 2016 51% 50% 45% 46% 49% 47% 43% 38% 

More enthusiastic back in 2012 31% 30% 36% 27% 38% 29% 36% 38% 

No difference / same level 17% 17% 18% 23% 12% 22% 19% 23% 

Don't know 2% 3% 2% 4% 2% 1% 2% 1% 
 
30B. [IF 29B = 1] What is different about 2016 that makes you more enthusiastic about voting in this 
election? [Code to list, ALLOW MULTIPLE ANSWERS] 
 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Stop Trump 47% 49% 31% 47% 46% 38% 37% 46% 

Support Clinton 24% 27% 27% 30% 24% 29% 32% 22% 

Support Trump 10% 4% 11% 11% 5% 14% 19% 17% 

Stop Clinton 6% 9% 5% 5% 11% 11% 10% 10% 

Other 21% 18% 35% 14% 27% 14% 20% 14% 

Don't know 1% 3% - 0% - 4% - - 
 
31. Thinking back over all the times you have voted, have you ever voted for a Republican candidate in any 
local, state, or national election?  

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Yes 42% 42% 42% 56% 40% 39% 49% 38% 

No 55% 55% 55% 41% 56% 58% 48% 58% 

Don't recall / Don't know 3% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 
 
32. Thinking back over all the times you have voted, have you ever voted for a Democratic candidate in any 
local, state, or national election?  

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Yes 81% 82% 82% 73% 77% 74% 80% 80% 

No 17% 16% 16% 23% 21% 22% 18% 18% 

Don't recall / Don't know 2% 3% 1% 4% 2% 3% 1% 2% 
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SPLIT SAMPLE 33 A/B 
33A. Thinking about your usual conversations with those you know, how often do talk about the upcoming 
election with your family, friends, or co-workers? This could be in person or other ways like talking on the 
phone, text messages, or through social media like Facebook or Twitter. 
 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Every day 24% 20% 22% 27% 16% 21% 21% 23% 

Several times a week 34% 37% 37% 36% 43% 32% 42% 38% 

A few times a month 22% 23% 20% 19% 26% 25% 16% 15% 

Hardly ever/Never 19% 19% 17% 17% 14% 22% 19% 22% 

Don't know 1% 1% 3% 1% 0% - 2% 1% 
 
33B. How often do you follow news related to the election? This can include watching or listening to news on 
TV, watching short video links online, or your own comments or posts on social media. Would you say that 
you are following election news: 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Every day 41% 43% 39% 45% 40% 36% 38% 46% 

Several times a week 37% 33% 31% 38% 24% 34% 35% 34% 

A few times a month 14% 16% 23% 12% 19% 15% 15% 15% 

Hardly ever/Never 7% 5% 7% 4% 17% 14% 12% 4% 

Don't know 1% 2% 0% 0% - 1% 0% 1% 
 
34. Over the past few months, did anyone from a campaign, political party, or community organization ask 
you to vote, or register to vote? 

 National AZ CO FL NC NV OH VA 

Yes 39% 40% 46% 47% 33% 49% 37% 40% 

No 60% 58% 52% 51% 67% 50% 62% 59% 

Don't know/recall 1% 2% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 
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Methodology 

 

Latino Decisions interviewed a total of 3,729 Latino registered voters between August 19-August 30, 

2016. Interviews were conducted in English or Spanish, according to the respondent’s choice. Surveys 

were completed using a blended sample that included online surveys, and live telephone interviews on 

landlines and cell phones. 

 

For seven individual states (Arizona, Colorado, Florida, Nevada, North Carolina, Ohio, and Virginia), a 

minimum of 400 interviews were completed to provide state-specific reliable estimates. The state-level 

results carry an overall margin of error of 4.9%. For the remaining 37 states and the District of Columbia 

an additional national sample was completed, and then combined with the seven state samples, and 

weighted for an overall combined nationally proportionate sample. The national sample carries a margin 

of error of +/-1.6 percentage points. 


